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BESZÁMOLÓ A 2012. ÉVI MUNKATERV TELJESÍTÉSÉRŐL

A Közép-Duna Térség Gazdaságfejlesztési Platform április közepén a Dunaújvárosi Főiskolával közösen, második alkalommal, ismét nagy érdeklődés mellet szervezte meg a DANUWIN 2012 konferenciáját. Az előre lépés lehetőségeként egy külsős cég közreműködésével Dunapolis-stratégia címmel elkészült 2020-ig szóló térségi gazdaságfejlesztési program, melynek megvalósításához széleskörű összefogásra lesz (lenne) szükség. 
A konferencián dr Parragh László a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke előadásában elmondta, hogy ”még nem tudni, hogy a kormány által elindított nagy strukturális átalakítások - amelyek érintik az oktatást, a nyugdíjrendszert, a közösségi közlekedést, az adórendszert- sikerrel járnak-e, ám a jelenlegi kormányzat legalább elindult ezen a számtalan érdekkonfliktust jelentő úton”. Dr Parragh László elnök úr szerint a legfontosabb a kiszámítható, a helyi kis- és középvállalkozásokat favorizáló gazdasági klíma kialakítás, valamint a pénzszivattyúk lezárása. Az országos kamara elnöke hozzátette: „a helyi kamara kiemelkedő munkát végez, szerepe megkérdőjelezhetetlen”.

Dunaújváros térségében a Fejér Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központjának adatai alapján az előző évhez viszonyítva némi javulás tapasztalható,0,5 %-al csökkent a regisztrált munkanélküliek aránya, melyközül a nők aránya 59,9 %, az alacsony iskolai végzettségűek (8 általános alattiak) aránya 2,5 %.. A rendelkezésünkre álló adatok alapján Dunaújvárosban a munkanélküliségi ráta: 9,8 %, a foglalkoztatási ráta: 62,3%, az aktivitási ráta: 68,2%. Székesfehérvár viszonylatában ezek az adatok: 9,1 %-57,9% és 63,7%. „

A Fejér Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központ Dunaújvárosi Kirendeltségével megkötött megállapodásunk eredményeként tovább működtettük a 2010. április 01.-én megkezdett partner- és a lehetséges piacok kutatása érdekében a Vállalkozók Házában működtetett „Foglalkoztatási Információs Pont”-ot. Az iroda munkatársai a személycserével együtt is eleget tettek az elvárásoknak.
  A 2009. őszén elindított származási igazolások helyben történő kiállítása továbbra is nagy népszerűségnek örvend az érintett vállalkozások, kamarai tagjaink körében. Tevékenységünk továbbra is kamaránk egyik komoly bevételi forrása volt a 898db származási igazolás kiállításával, melynek eredményeként 5,6Mft bevételhez jutottunk.

A származási igazolásokkal kapcsolatos tevékenység mellett továbbra is jelentős Széchenyi kártyával kapcsolatos ügyintézés. 2012-ben 109db Széchenyi Kártyaigénylést nyújtottak be kamaránkhoz összesen 591MFt igényelt összegben. Ebből 89db kártya került átadásra 475MFt-os hitelkerettel. 4db Agrár Széchenyi Kártyaigénylésünk volt, melyből 3 db került átadásra 26MFt értékben. Forgóeszköz hitelkérelem 1db volt 25MFt, mely kedvező elbírálásban részesült, megkapta a teljes összeget. 
Az év során a Széchenyi Hitelkártya lehetőségei nem bővültek, ezzel együtt a tevékenységben résztvevő pénzintézetek vezetőivel időszakonként találkozunk, mely találkozókon az épp aktuális vezető váltás mellett az általunk ismert problémák megoldási lehetőségeiről is szót váltunk.
A szakképzéssel kapcsolatos, pályázati pénzekből finanszírozott tevékenységünkből ránk háruló feladatokat határidőre, a kereteken belüli pénzösszegből teljesítettük. A kamarai tanácsadók 116 képzőhelyen több mint 1271 tanulószerződés megkötését, módosítását, esetenként megszüntetését, illetve másik képzőhelyre történő áthelyezését intézték. Az új szakképzési törvényben előírt feladatokat a megfelelő végrehajtási utasítás kiadását követően kamaránk eredményesen végrehajtotta. Az elmúlt év őszén egy kitűnő előadó – Dr Lászlóné Szép Gyöngyi- meghívásával ismételten segítséget nyújtottunk a szakképzési hozzájárulás elszámolásához. Kamarai munkatársaink –szakértők bevonásával- az év folyamán több, mint 130képzőhely kétszintű ellenőrzését végezték el, elkészítették az akkreditációs tanúsítványokat, igazolásokat, illetve a bevezető ellenőrzésekről szóló határozatokat. Részt vettünk a Regionális Fejlesztési és Képzési Bizottság irány-arány döntését segítő kamarai konzorciumi tanács munkájában, aktívan közreműködtünk a kérdőíves felmérésben és javaslatot tettünk területünkön a hiányszakmákra. Az RFKB  Megyei fejlesztési és Képzési Bizottsággá történő szeptemberi átalakulását követően  Fülöp Ilona kolléganőnk állandó meghívottként segíti a bizottság munkáját. Ez az Agrárkamarai törvény hatályba lépésével, az agrárkamarai részvétel biztosítása után alakult ki. Az év során 135 szakmai záróvizsgára delegáltunk kamarai elnököt, 92 záróvizsgára pedig tagot, 48 szintvizsgát szerveztünk meg, 430fő tanuló részére. Vizsgabizottság elnöki névjegyzékünkben, 92 vizsgabizottsági elnököt tartunk nyilván. Harmadik éve, hogy a város szakmai szervezetivel és az Önkormányzattal közösen pályaorientációs tevékenység keretén belül próbálunk segíteni a szülőknek és a pályaválasztás előtt álló gyerekeknek.  Az elmúlt évben is megszerveztük a Szakma Kiváló Tanulója Verseny elődöntőit, melynek során 155 tanuló oldotta meg az elődöntő írásos feladatait és 12 tanuló képviselte a várost az országos döntőn.  A döntőn részt vett tanulókat és felkészítő tanáraikat Kamaránk vezetése az elmúlt évekhez hasonlóan munkájuk megköszönése és elismerése mellett könyvutalvány jutalomban részesítette. Hatalmas eredményként könyvelhetjük el, hogy 2011-ben egy, tavaly pedig két országos szakmai versenynek (az építész technikusok és a hegesztők) adott Dunaújváros (a Hild és a Dunaferr szakiskola) otthont. A résztvevők elismeréssel szóltak a versenyek helyszíneiről és a lebonyolításról. Az országos döntőre a városból és a környező településekről 90fő 7 osztályos tanulót is el tudtunk vinni. Számukra ez a rendezvény nagyon hasznos információkat adott a pályaválasztáshoz. A szakképzéssel kapcsolatos jogszabályi változásokkal kapcsolatban nagyon sok gyakorlati 
képzőhelynek adtunk segítséget kötelezettségeik teljesítése érdekében. A kamarai tagdíjak kifizetésének morálja az elmúlt évben sem javult, jelentős volt azon vállalkozások száma (31), akik késve (felszólítást követően), vagy az év végéig nem fizették be az esedékes tagdíjukat. Szerencsére a bevételi forrásunkat adó nagyvállalati tagdíjfizetésének a vállalatok eleget tettek, így a kamara működéséhez szükséges pénzügyi források biztosítottak voltak. 21 olyan kamarai tagunk van, akik a Kamarai Törvény 2011. év végi változásában előírt kötelező regisztrációnak (és hozzájárulás megfizetésnek) nem tettek eleget azért, mert ők kamarai tagok, s a törvényben előírtak végrehajtását másképp értelmezték. A kötelező kamarai regisztrációval kapcsolatos kamarai feladatokat kamaránk végrehajtotta, az előírt határidőre a Dunaújváros térségében nyilvántartott (NAV, Cégbíróság) 4297 vállalkozásból mindösszesen 2300 volt, aki határidőre, maradéktalanul eleget tett a törvényi kötelezettségének. Az év során kollégáinkkal, több alkalommal ellenőriztettük a nyilvános adatbázisból a megszűnt, felszámolt, csődbe ment, vagy vállalkozásukat visszaadó cégeket, melynek során 550 nyilvántartott cég került törlésre. Az MKIK az év végére biztosította számunkra az általuk pontosítottnak mondott adatbázist, s tekintettel arra, hogy a 2013. adótörvényekben a kamarai hozzájárulás –függetlenül attól, hogy nincs 10.000Ft- adók módjára behajtható, a rendezetlen státuszú dunaújvárosi vállalkozások vezetőit (összesen 1.700- aki vagy nem reagált, reagált de nem fizetett és az új alapításúak) levélbe kerestük meg kötelezettségük mielőbbi teljesítése érdekében. A  Fejér Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központ Dunaújvárosi Kirendeltségével meglévő jó kapcsolatunk eredményeként kaptunk egy fő közfoglalkoztatású szakembert a munkaerő piaci feladataink végrehajtására. Tekintettel arra, hogy a kamarai hozzájárulási kötelezettség erre az évre is vonatkozik, továbbra is szükséges a szakember alkalmazása.
A 2012-es év végén 225 kamarai tagunk volt, az év során 15-en szüntették meg kamarai tagsági viszonyukat és 29 új tagot regisztráltunk. A kamarai törvény lehetőséget ad a hozzájárulás kamarai tagdíjból történő levonására, ezzel együtt nem emelkedett számot tevően az önkéntes tagjainknak a száma. Az agrárkamarai törvény hatályba lépésével 35 területünkön lévő és eddig nálunk regisztrált vállalkozás (egyik sem önkéntes kamarai tagunk) kerül ez év tavaszától átadásra az agrárkamarának.
 Jelentős esemény volt a februárban második alkalommal megtartásra került „Vállalkozók Bál”-ja, ahol 2011-hez hasonlóan a 260fős rendezvény megtartása során 480.000Ft-ot utaltunk át a Dunaújvárosi Mentőállomás alapítványának, egy vénakutató műszer beszerzéséhez. Az elmúlt évben Tábori Csaba festőművész vezetésével tovább folytattuk a „Kamara Galéria” kiállításainak megtartását, melyet az év végén a Kamara Galéria 2012 könyvecske kiadásával sikerült megkoronázni.  
Az év során kiemelkedő esemény volt az Önkormányzat által szervezett Közbiztonsági Hónap keretén belül megtartott őrző- védők helye és szerepe fórum, valamint a májusi egészséges munkakörülményekről tartott előadás, valamint a november végi innovációs magyar termékekről szóló tájékoztató előadások nagy érdeklődés mellett lettek megtartva. 

2012.-ben tovább folytattuk az előző években sikeresen működő „Számviteli szakemberek Klubja” előadássorozatot, illetve a számviteli szakemberek mellett ismételten öt előadás megszervezésével folytattuk a felelős műszaki vezetők és műszaki ellenőrök kreditpontos képzését. Mindkét képzésben jelentős azok száma, akik a kreditpontok megszerzésére kötelezettek, azonban a téma kiválasztásától nagymértékben függ a hallgatóság létszáma.

A meglévő szakmai klubok tevékenysége mellett segítettük a Női Vállalkozók és a Kreatív Vállalkozók Klubja, valamint a Kreatív Önképző Kör tevékenységét. A már meglévő klubok mellett keressük azokat az új igényeket, mely kamaránk segítségével színesíthetnék a választékot (tervezzük egy energia és egy környezetvédelmi klub beindítását is).

Az elmúlt évbe az alábbi szervezetekkel kötött kamaránk együttműködési megállapodást: Sremska Mitrovica kamara (november), DMJV horvát Nemzetiségi Önkormányzata (augusztus), OMBKE (június), Európai Fejlesztési és Tájékoztatási Egyesület (május), Reklám Kft és a Duna Campus Kft (május), Jukka-Mon Kft ( március),Petőfi Sándor Ált.Iskola ( január- egy nemzetközi pályázat záró programjában, mint külső együttműködő szervezet vettünk részt).
2012. november 02-03-n kamaránk a Nemzetgazdasági Minisztérium finanszírozásában 10fős küldöttséggel vett részt a Szerémségi Regionális Kiállításon és Vásáron. A látogatást a résztvevők is és a vendéglátók is eredményesnek ítélték meg, várva a további folytatást.

A Fejér Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központ és kamaránk együttműködésének eredményeként a már meglévő Foglalkoztatási Információs Pont közös üzemeltetése és a munkaerő piaci ügyintéző kolléga mellett segítséget kaptunk egy fő részmunkaidős udvaros és egy fő munkatapasztalat szerző támogatás keretén belül egy pénzügyi munkatárs foglalkoztatásához (a két kolléga fizetését a Fejér Megyei Kormányhivatal rendezte, nem a kamarai költségvetésből finanszíroztuk). Szeptember végére kaptuk meg a lehetőséget (és a hozzá szükséges pénzügyi támogatást) egy fő kutatás-fejlesztés és innovációs munkatárs felvételére. A 19 fő közül kiválasztott kolléga a Dunaújvárosi Főiskoláról került hozzánk, nagy szakmai tapasztalatának köszönhetően eredményesen pályáztunk a Nemzetgazdasági Minisztérium által finanszírozott MKIK által létrehozott innovációs pályázaton. Ennek eredményeként kamaránk 5.Mft pályázati pénzt nyert el az Innomentor nevű pályázatunk megvalósítására. A Női Vállalkozók Klubja vezetőinek segítségével 2,1Mft pályázati pénzt nyertünk munkavédelemmel kapcsolatos szakmai napok megtartására ( a két előadás ebben az évben-januárban és áprilisban - lesz).

Az elmúlt év során négy alkalommal volt küldöttgyűlésünk (a szokásos beszámoló és feladatszabó mellett, a kamarai törvény változásaiból adódó feladatok rögzítése, a tisztújító küldöttgyűlés előtt a tagozati arányok megállapítása, majd végezetül szeptember elején a tisztújító), melyeket követően szeptember 05.-én az újraválasztott elnökségünkkel folytathatjuk a munkát továbbra is önállóan. Az elnökségben 2fő személyi változás volt, így az eddig megkezdett munkát folytathatjuk tovább. A tagozati alelnökök és az elnökség megválasztását követően kiválasztásra kerültek kamaránk képviselői az MKIK  

kollégiumaiba, akik méltóképp fogják tudni képviselni érdekeinket.
 Az Önkormányzattal való kapcsolatunk sajnos továbbra sem változott. Az elmúlt év minket érintő eseménye volt, hogy közös tulajdonú épületünk Önkormányzati tulajdon részének vételi szándékát a közgyűlés decemberben elutasította, s az október végén lejárt bérleti szerződésünk újra kötésekor az eddigi bérleti díjunkat közel a duplájára emelte. 
Az építési vállalkozások regisztrációjával kapcsolatos szerződésben rögzített feladatainkat teljesítettük, év végéig 28 új vállalkozás regisztráltatta magát, jelenleg 250 rögzített vállalkozást tartunk nyilván. Év közben külön feladatként kaptuk 5 építőipari vállalkozás telephelyének ellenőrzését, melyet határidőre végrehajtottunk.
A kötelező kamarai regisztráció és kamarai hozzájárulás fizetéséről rendelkező 2011 év végi törvénymódosítással kamaránknak továbbra is lehetősége van az önálló munkavégzésre. 
Pénzügyi bevételeink stabil működést biztosítanak, a befizetett hozzájárulásokból képzett alapból lehetőségünk van a térség vállalkozás vezetőinek érdemi segítséget adni.
Dr. Parragh László a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke egy év végi interjúban úgy fogalmazott, hogy: „a magyar gazdaság problémáját továbbra is abban látja, hogy a megkezdett reform programok, rendszer átalakítások nem mennek végig, vagy a vártnál kisebb hatásfokkal valósulnak meg. A kamara továbbra is azt szolgalmazza, hogy az ellátó alrendszerek kerüljenek fenntartható pályára, mert amíg ez nem történik meg, addig Magyarország kényszerpályán mozog. Kedvező tendenciaként értékelte, hogy 2012-ben a kkv-hitelek aránya valamelyest emelkedett annak ellenére, hogy a vállalati hitelezés folyamatosan csökkent és ebben nem várható változás. A kisvállalkozások finanszírozásában fontos szerepet játszott a Széchenyi Kártya Program bővítése.” A kamara köztestületi szerepéről elnök úr úgy vélekedett, hogy „ a kamara befolyása, súlya, ereje, elfogadottsága napról-napra emelkedik, véleményére odafigyelnek még akkor is, ha azzal nem értenek egyet. A kamara is szerepet játszik abban, hogy tovább erősödjön a kereskedelemfejlesztés, a kereskedő házak a vegyes kamarai rendszer révén. A kamara erősíti részvételét az innováció, a kutatás-fejlesztés területén is, tovább viszi a megkezdett szakképzés átalakítási folyamatot, vitára számít a felnőttképzés területén. A 2013. év nagy feladata lesz a kamarai regisztrációval létrejött kamarai adatbázis kezelése, a piac átláthatóságának elősegítése”- mondta Dr. Parragh László.
Dunaújváros, 2013. január 09-n 






                                                                                                      Dr Markovics György
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