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Kamarai regisztráció, kamarai hozzájárulás, tagdíjak

A kamarai tagdíjak kifizetésének morálja az elmúlt évben sem javult, jelentős volt azon vállalkozások száma, akik késve, felszólítást követően, vagy az év végéig nem fizették be az esedékes tagdíjukat. 2014. I félévben 133db díjbekérőt állítottunk ki 11.232.724 Ft értékben. Ebből 60db nincs befizetve 991.594Ft összegben.   2014. második félév 92db díjbekérőből, 11.238.301Ft 22db kamarai tag nem rendezte a tagdíját, (225.521Ft). A bevételi forrásunkat adó nagyvállalati tagdíjfizetésének a vállalatok eleget tettek, így a kamara működéséhez szükséges pénzügyi források biztosítottak voltak. 

A kötelező kamarai regisztrációval kapcsolatos kamarai feladatokat kamaránk végrehajtotta, azóta is folyamatosan rendezi. A kamaránkhoz tartozó dunaújvárosi székhelyű vállalkozások közül a 2014-es év végére 3.610 db végezte el kötelező kamarai regisztrációját. Ebből eddig 2625 db volt, aki megfizette a törvény által előírt kötelező kamarai hozzájárulási díjat. Az év során kollégáinkkal, több alkalommal ellenőriztettük a nyilvános adatbázisból a megszűnt, felszámolt, csődbe ment, vagy vállalkozásukat visszaadó cégeket, s ezeket az MKIK által működtetett nyilvántartásba (Kamreg) is berögzítettük.

A fizetési kötelezettségüket elmulasztó vállalkozásokat a 2014-es évben 2 alkalommal szólítottuk fel. Az első alkalommal 1156 db e-mailt és 1008 db postai levelet juttattuk el az érintetteknek. A felszólítás eredményességét mutatja, hogy a második alkalommal már csak 778 db e-mailt és 624 db postai levelet küldtünk ki. 2014 decemberében a három éves elmaradással rendelkező cégek közül 39 db-ot átadtunk további ügyintézésre a NAV-nak.

A 2014 év végén 206 kamarai tagunk volt, az év során 9-en szüntették meg kamarai tagsági viszonyukat és 2 új tagot regisztráltunk.  A hatályos kamarai törvény lehetőséget ad a hozzájárulás kamarai tagdíjból történő levonására, ezzel együtt továbbra sincs számottevő emelkedés önkéntes tagjainknál. 
Származási igazolás
A 2009. őszén elindított származási igazolások helyben történő kiállítása továbbra is nagy, bár az előző évhez képest csökkent az igény az érintett vállalkozások részéről. Tevékenységünk továbbra is kamaránk egyik komoly bevételi forrása volt az 951db származási igazolás kiállításával, melynek eredményeként 4,7Mft bevételhez jutottunk. Az előző évhez képest csökkent a kiállított származási igazolások száma és az ebből keletkező bevételünk is.  2013-hoz képest 333db-al kevesebb származási igazolás került kiállításra, ez 1,6MFt-al kevesebb bevételt jelentett.  
Széchenyi Hitelkártya

A származási igazolásokkal kapcsolatos tevékenység mellett továbbra is jelentős Széchenyi Hitelkártyával kapcsolatos ügyintézés. A Széchenyi Kártya Program elemei:

· Folyószámla hitel

· Agrár Széchenyi Kártya hitel

· Forgóeszköz hitel

· Beruházási hitel

· Önerő kiegészítő hitel

· Támogatást megelőlegező hitel

Az irodában telefonon, személyesen tájékoztatást adtunk a különböző hitelekről. Segítséget nyújtottunk az igénylő vállalkozásoknak a megfelelő hitel kiválasztásában. Ismertettük a hitelek részleteit, megvizsgáltuk nincs-e kizáró feltétel. Az ügyfeleknek átadtuk az igénylőlapot, nyilatkozatokat és megbeszéltük milyen dokumentumok szükségesek.  

A fenti hitelek közül továbbra is a legnépszerűbb hitel típus a folyószámlahitel, amely a vállalkozások átmeneti likviditási problémáinak áthidalását segíti. A hitel egy éves futamidejű, lejárata után van lehetőség hosszabbításra, amellyel sok vállalkozás él. 2014-ben az elmúlt évhez közel hasonló nagyságrendben és összegben 101db Széchenyi Kártyaigénylést nyújtottak be kamaránkhoz összesen 794MFt igényelt összegben. Ebből 85db kártya került átadásra 513MFt-os hitelkerettel. 

A mezőgazdasági tevékenységet végző vállalkozások számára az Agrár Széchenyi Kártya nyújt lehetőséget a fizetési nehézségeik megoldására. Lehetőség van egyéni vállalkozók, cégek, őstermelők, családi gazdálkodók számára is hiteligénylésre.  5 db Agrár Széchenyi Kártyaigénylésünk volt, melyből 4 db került átadásra 50MFt értékben. 1db forgóeszközhitel, és 1db beruházási hiteligénylés volt 9MFt kihelyezett összeggel. 
2013-ban az ősszel bevezetett E- útdíj finanszírozására elindított útdíj hitelprogram továbbra is elérhető a vállalkozások számára, bár csekély az érdeklődés. 2014-ben 2db vállalkozás igényelt útdíj hitelt 7MFt összegben. 
2014. július 1-jén a Széchenyi Kártya Program szabályzatában több módosítás történt. Ennek okai a de minimis jogszabály változás, az átláthatóság miatti változások, a Garantiqa Hitelgarancia Zrt. hirdetmény változás. Széchenyi Kártya Program nyilatkozata egyszerűsödött, rövidült. KAVOSZ Üzletszabályzatával szó szerint megegyező pontok kihúzásra kerültek azokban az esetekben, amikor az ügyfél nyilatkozatán kívül, egyéb módon is vizsgálandó az adott kizáró feltétel. Az adóigazolások kérésénél változások történtek. Szükség van az igazoláson a fizetési kedvezményre vonatkozó információk megjelenítésére is, és csak kimondottan Széchenyi Kártya Programban való részvételre kért igazolás fogadható el. Lehetőség nyílt az adóigazolástól való eltekintéstől a NAV köztartozás mentes listájában való szereplés esetén.
Szakképzési feladatok

· A szakképzéssel kapcsolatos, pályázati pénzekből finanszírozott tevékenységünkből ránk háruló feladatokat határidőre, a kereteken belüli pénzösszegből teljesítettük. Az szakképzési törvényben előírt feladatokat kamaránk eredményesen végrehajtotta. A kamarai tanácsadók 85 képzőhelyen több mint 1200 tanulószerződés megkötését, módosítását, szüneteltetését, esetenként megszüntetését, illetve másik képzőhelyre történő áthelyezését intézték. Emellett közel 30 együttműködési megállapodás megkötésében és ellenjegyzésében működtek közre. Kamarai munkatársaink –szakértők bevonásával- az év folyamán több, mint 100 képzőhelyen végeztek bevezető illetve köztes ellenőrzéseket, elkészítették a határozatokat. A szakképzési jogszabályváltozásokkal kapcsolatban nagyon sok gyakorlati képzőhelynek adtunk segítséget kötelezettségeik teljesítése érdekében. Részt vettünk a Regionális Fejlesztési és Képzési Bizottság irány-arány döntését segítő kamarai konzorciumi tanács munkájában, aktívan közreműködtünk a kérdőíves felmérésben és javaslatot tettünk területünkön a hiányszakmákra. Az RFKB Megyei Fejlesztési és Képzési Bizottsággá történő szeptemberi átalakulását követően kolléganőnk állandó meghívottként segíti a bizottság munkáját. Ez az Agrárkamarai törvény hatályba lépésével, az agrárkamarai részvétel biztosítása után alakult ki. 

· Az elmúlt évben is megszerveztük a Szakma Kiváló Tanulója Verseny elődöntőit, melynek során 6 iskolából, 23 szakmából, 121 tanuló oldotta meg az elődöntő írásos feladatait. Büszkén mondhatjuk el, hogy az eddigi évekhez hasonló, kiemelkedően jó eredmény született. Városunkat 9 szakmából 11 tanuló képviselte az SZKTV VII. Országos Döntőben, s a közel 200 résztvevő közül a Dunaújvárosiak 2 első, 2 második, 3 negyedik, 3 ötödik és 1 hetedik helyezést értek el. A résztvevők közül mindegyik teljesítette a vizsgamodulok követelményeit, így akik nem lettek dobogósok, azoknak sem kellett az év végi vizsgákon izgulniuk. A döntőn részt vett tanulókat és felkészítő tanáraikat Kamaránk vezetése az elmúlt évekhez hasonlóan munkájuk megköszönése és elismerése mellett vendégül látta egy ünnepi ebéd keretében. 
A versenyzőket valamint felkészítő tanáraikat és gyakorlati oktatóikat jelképes ajándékkal jutalmaztuk teljesítményük elismeréseként. Az országos döntőre a városból és a környező településekről összesen 180 fő 6-7 osztályos tanulót tudtunk elvinni az MKIK finanszírozásában. Számukra ez a rendezvény nagyon hasznos információkat adott a pályaválasztáshoz.

A szakképzés terén elért eddigi sikereink eredményeként újabb országos versenyeknek adtunk otthont. Immár negyedik éve a Hild József Szakközépiskola a házigazdája a magasépítő technikusok országos előválogatójának. Harmadik alkalommal került a Dunaferr Szakközép-és Szakiskolában megrendezésre a hegesztők országos versenyének előválogatója és döntője, valamint második alkalommal a mechatronikai technikusok és automatikai technikusok országos versenyek előválogatója. A résztvevők elismeréssel szóltak a versenyek helyszíneiről és a lebonyolításról.
Gyakorlati oktatók továbbképzése a szakképzésben (TÁMOP)

A Társadalmi Megújulás Operatív program keretében folytatódott a szakképzés gyökeres átalakítása, amelynek kiemelt része ez a projekt, amely a gazdálkodó szervezeteknél folyó szakképzést, vagyis a gyakorlati oktatás színvonalát fogja emelni.

„ A stratégia célok megvalósításához szükséges, hogy minél szélesebb körben valósuljon meg a gyakorlati oktatók kompetencia fejlesztése, mesterképzése, és a pályakezdők elhelyezkedésének gyakornoki programmal való támogatása. A projekt hozzájárul a szakemberek szakmai fejlődéséhez, erre épülve az egzisztenciális életpálya modell, a karrier kialakításának lehetőségéhez.”

A 2015. novemberig meghirdetett projekt három komponensből tevődik össze, 2014-ben mindhárom területen megkezdődött a feladatok végrehajtása az alábbiak szerint:
· Az „A” komponens keretében 15 fő gyakorlati oktató 60 órás módszertani képzésének szervezését – igényfelmérés, oktatók kiválasztása, ütemterv meghatározása - kezdtük meg, amely a gyakorlati oktatói tevékenység színvonalának emelését segíti.

· „B” komponens keretében a külső képzőhelyeken szakoktatói feladatokat végző szakemberek számára 5 szakmából – szakács, pincér, cukrász, gépi forgácsoló, villanyszerelő – 55 fő mesterképzését tudtuk elindítani. 2014. november elején elindult az általános részek (vállalkozási ismeretek, jogi ismeretek, pedagógia, számviteli ismeretek,…) oktatása, mely tantárgyakból minden hallgató sikeres vizsgát tett decemberben.

A további elméleti illetve gyakorlati képzések indításához 2014-ben már kerestük a potenciális oktatókat. 

· „C „komponens keretén belül, a „Gyakornoki programban” 2014-ben 16 nyertes pályázó került kiválasztásra. A program lényege jellemzően a vállalkozás statisztikai létszámának növelésével együtt járó új foglalkoztatás támogatása kilenc hónapon keresztül járó teljes vagy részleges bér-és járuléktámogatással, a cégen belüli segítő mentor bérpótlékával és az új munkahely tárgyi feltételei kialakításának támogatásával. A program elsődleges célja a közvetlen munkahelyteremtés elősegítésén túl az iskolarendszerű képzésben szerzett első szakképesítés hasznosulásának elősegítése, a pályakezdők korai munkahelyi tapasztalathoz segítése, ezzel a későbbi foglalkoztathatóságuk növelése. A program célja továbbá a duális szakképzés erősítése, a tanulószerződét kötő tanulók és vállalkozások támogatása, valamint közvetett cél a duális képzésben részt vevő vállalkozások számának növelése.

2014. októberében Fórumot szerveztünk a gyakornoki program pályázati anyagait összeállító pályázatíróval, ahol a nyertes cégek képviselői feltehették a pályázattal kapcsolatos kérdéseiket.
Szintvizsgák, záróvizsgák szervezése

· A Dunaújvárosi Kereskedelmi és Iparkamara összesen 4.240 fő záróvizsgájánál végzett vizsgaelnöki illetve tagi delegálásokat.

279 vizsgacsoport vizsgázott modulos rendszerben – 70 szakmában -, ebből 84 csoport esetében delegált kamaránk vizsgaelnököt és tagokat.

A komplex vizsgák esetében 10 szakmában, 35 vizsgacsoportban 412 fő adott számot tudásáról.

· Kamaránk 87 vizsgacsoportban 657 főnek szervezett szintvizsgát.

Dunaújvárosban, az első szintvizsga 2014. január  20-án géplakatos szakmával kezdődött, és  2014. október 21-én szakács, pincér szakmával zárult, így a lebonyolítás időintervalluma összesen 10 hónap volt. 

· 2014. március 11-én és 13-án tartottuk meg az elnökök és tagok felkészítését az NFA-KA-NGM-11/2013. sz. támogatási szerződésben foglalt V.1.1.1. szakképzési feladatok ellátása programfeladat részeként. A komplex szakmai vizsgáztatás szabályairól, a Kormány 315/2013.(VIII.28.) Korm. rendelete alapján tartott felkészítésen 29 VB elnök és 47 VB tag vett részt, és adott számot tudásáról.
Pályaorientáció

A pályaorientációs munkatárs közreműködésével elsősorban a hetedik-nyolcadik osztályos diákok és szüleik tájékoztatását célzó tevékenység keretében üzemlátogatásokat, osztályfőnöki órákat tartottunk, nyári táborokban szerveztünk vetélkedőket, részt vettünk a GVI Általános iskolások pályaválasztása 2014 című kutatásában kérdőívek felvételével, a 2014-es Pályaválasztási Kiállításon önálló standdal, interaktív bemutatók szervezésével, szakmai előadással jelentünk meg, együttműködve a munkaügyi központ helyi kirendeltségével.

Gazdasági feladatok

A 2013-ban lefolytatott ÁSZ ellenőrzés által feltárt, elsősorban adminisztratív hiányosságokat 2014-ben pótoltuk.

Elkészültek az új számviteli Szabályzatok, melyek biztosítják a Kamara szabályszerű működését:

· Értékelési szabályzat

· Humánpolitikai szabályzat

· Iratkezelési szabályzat

· Leltározási szabályzat

· Pénzkezelési szabályzat

· Selejtezési szabályzat

· Önköltség számítási szabályzat

· Mobiltelefon használati szabályzat

· Külföldi kiküldetési szabályzat

· Számviteli politika

2014. februárjától  számviteli ügyintéző kolléganő felvételére került sor, aki a kamara mindennapos gazdasági ügyeinek intézéséért felelős, pl. házipénztár kezelése, számlázás, önkéntes tagdíjak gazdasági ügyeinek intézése stb. Egyik fő feladata a bejövő számlák kontírozása, ill. az egyes pályázati forrásokhoz tartozó költségelszámolás előkészítése a könyvelés számára annak érdekében, hogy a kamara a közpénzek felhasználásáról tiszta pénzügyi képet tudjon bemutatni, ill. ne fordulhasson elő, hogy a pályázati forrástól az elszámolás hiányosságai miatt essen el.
2014. évi pályázatok elszámolásai megtörténtek, a pályázati összegek szinte teljes egészében kihasználásra, felhasználásra kerültek. 

Innovációs tevékenység
A „Pályázatmenedzselő, K+F+I irodavezető, (innovációs szakértő)” munkakört betöltő kolléga elősegítette a kkv szektor kutatásfejlesztési innovációs képességének fejlesztését. Ezen feladat ellátása érdekében az alábbi tevékenységeket folytatta:

· Pályázati tanácsadás

· Innovációs klub működtetése
A kkv szektor kutatásfejlesztési innovációs képességének fejlesztését szolgálja a tavaly létrehozott és sikeresen működő innovációs klub. Az idén 7 klubrendezvényünk volt, melyek témái közt szerepelt laborkapacitás ismertetés, energiahatékonyság, építészet, üzemlátogatás, iparjogvédelem.
· Főiskolai laborkapacitás bemutatása (február 13.)

· Budafilter gyárlátogatás (április 24.)

· Pentelei építészeti fejlesztések (május 8.)

· Megújuló energia hasznosítás a Főiskolán (június 26.)

· Audi gyárlátogatás (szeptember 25.)

· Passzívház látogatás (november 7.)

· Iparjogvédelem (november 13.)
Iparjogvédelmi kontaktpont működtetése:
Idén márciustól a Dunaújvárosi kamara is ellátta az iparjogvédelmi információs feladatokat. Az érdeklődés még nem aktív, de médiákon, honlapunkon keresztül népszerűsítjük a kontaktpont létrejöttét, működését. Az első félévben részt vállaltunk az iparjogvédelmi tudatosságszint felmérésében, amikor is 12 cégtől gyűjtöttünk be információkat. Legutóbbi innovációs klub rendezvényünk témája szintén az iparjogvédelem volt.

FIP pont üzemeltetés

A Fejér Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központ Dunaújvárosi Kirendeltségével megkötött megállapodásunk eredményeként tovább működtettük a 2010. április 01.-én megkezdett partner- és a lehetséges piacok kutatása érdekében a Vállalkozók Házában létre hozott „Foglalkoztatási Információs Pont”-ot. Az iroda munkatársai az év során végrehajtott személycserével együtt is eleget tettek az elvárásoknak. A jó munkakapcsolatunknak köszönhető, hogy 1fő közfoglalkoztatottal a kamarai külső körlet tisztántartására és 1fő munkatapasztalat szerző foglalkoztatására volt .
Egyéb kamarai tevékenységek
· Hagyományokhoz híven immáron negyedik alkalommal megrendeztük a Vállalkozók Bálját.  A közadakozásból befolyt 528.000 Ft átadásra került a Szent Pantaleon Kórház gyerekosztályának az inkubátor beszerzésének támogatására.

· Tábori Csaba festőművész vezetésével tovább folytattuk a Kamara Galéria kiállításainak megtartását, összesen 14 tárlatot mutattunk be az év folyamán, amely nem csak a felnőtt korosztályt, hanem iskolás csoportok érdeklődését is felkeltette. 

· A 2014-es évben tovább folytatódott az építőipari lánctartozások visszaszorítása érdekében felállított szerv a TSZSZ működése. A szerv népszerűsítése céljából 2014. április 23-án előadást tartottunk a szervezet vezetőjével, melyet november 26-án megismételtünk. 

Dunaújvárosi Kamaránkhoz két ügyfél fordult vitás helyzetének tisztázása érdekében, az egyikük esetében helyszíni szemle során megegyezésre került sor a felek között, a másik vitás helyezet esetén már a hivatalos kiértesítést követően megállapodtak az érintettek.

· Az építési vállalkozások regisztrációjával kapcsolatos szerződésben rögzített feladatainkat teljesítettük, év végéig 57 új vállalkozás regisztráltatta magát, jelenleg 296 rögzített vállalkozást tartunk nyilván. Év közben külön feladatként kaptuk 4 építőipari vállalkozás ellenőrzését, melyet határidőre végrehajtottunk.
· Az elmúlt év során egy alkalommal volt küldöttgyűlésünk ahol elfogadásra került a Kamara 2013. évi beszámolója és a 2014. évi munkaterve, valamint a módosított SZMSZ is. A módosítást több ok tette szükségessé, egyrészt a küldöttek létszáma 23 főre emelkedett, valamint a választási szabályzat egyes részei is módosításra kerültek.

A módosított szabályzat aktualizálva lett az alapszabály egyes részeivel, valamint az ügyintéző szervezet struktúrája is szerepel az elkészült anyagban.
· Az év során két jelentős törvényi változásról szerveztünk előadást, júniusban Dr. Orbán Zsolt úr az új Ptk. jogi személyeket érintő változásokról tartott előadást, majd decemberben környezetvédelmi termékdíj jogszabályokról tájékoztattuk az érintetteket.

· Rendezvényeink között szerepelt az Acélalapítvánnyal, az OFA-val, valamint a Munkaügyi Központtal - a DUNAFERR létszámépítési program keretén belül – közösen megrendezett fórum, melyen a vállalkozói támogatásokról a támogatott munkavállalók foglalkoztatásáról, vállalkozásfejlesztéséről kaptak  felvilágosítást a résztvevők.

2014. decemberében a DMJV Önkrmányzat részéről Szabó Imre főépítész, és az ITS stratégia kidolgozásában részt vett két szakértő közreműködésével  szerveztünk előadást az érdeklődők részére Dunaújváros Megyei Jogú Város Integrált Településfejlesztési Stratégiával kapcsolatban.
A Fejér Megyei Számviteli Szakemberek Egyesületével közösen tovább folytattuk a Számviteli szakemberek Klubja előadássorozatot többek között beszámoltunk az ÁFA változásokról, Online pénztárgépek bevezetéséről, egyéni és társas vállalkozásokat érintő SZOCHO és járulék szabályokról, valamint a 2015 évi adóváltozásokról.
A már meglévő klubok mellett továbbra is keressük azokat az új igényeket, mely kamaránk segítségével színesíthetnék a választékot.
· A Dunaújvárosi Hírlappal együttműködve négy alkalommal jelentettük meg tavaly a Gazdasági Tükör című négyoldalas mellékletet, melyben országos jelentőségű témák (Teljesítésigazolási Szakértői Szerv, kamara mellett működő választott bíróság, S3 stratégia kidolgozása, GVI, Széchenyi Kártya Program) mellett a kamaránk működésével kapcsolatos aktualitások, kamarai tagvállalatainkat bemutató cikkek, a megújuló energiaforrások jelentőségét ismertető írások kaptak helyet.
· Rendezvényeink mellett számos témában kerestük fel a helyi vállalkozásokat és szakembereket, hogy javaslataikkal, észrevételekkel segítsék munkákat (pénztárgép bevezetése, EKÁER, ITS), valamint az év folyamán igyekeztünk friss információval ellátni az érintetteket mind a hazai mind a külföldi vásárokról, gazdasági lehetőségekről, partnerkeresésről egyaránt.
Dunaújváros, 2015. április 15.
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