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BESZÁMOLÓ A 2011. ÉVI MUNKATERV TELJESÍTÉSÉRŐL

   Dr. Parragh László a MKIK elnöke az év során több előadásában is annak a reményének adott hangot, hogy a magyar gazdaság megkezdte kilábalását a válságból, s ha lassan is, de elindult felfelé.  Sajnos nem volt igaza, a magyar gazdaság helyzete nem javult számottevően. Dunaújváros térségében a Fejér Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központjának adatai alapján az előző évhez viszonyítva pár %-al csökkent a regisztrált munkanélküliek aránya, melyközül a nők aránya 59%, az alacsony iskolai végzettségűek (8 általános alattiak) aránya 35%. A négy legnagyobb dunaújvárosi foglalkoztató az ISD Dunaferr Zrt, a Hankook Tire Magyarország KFT, a Ferrobeton Zrt és a Hamburger Hungária Kft. zömmel férfiakat alkalmaz, kevés a női munkalehetőség térségünkben. A rendelkezésünkre álló adatok alapján Dunaújvárosban a munkanélküliségi ráta: 8,7%, a foglalkoztatási ráta: 62,3%, az aktivitási ráta: 68,2%. Székesfehérvár viszonylatában ezek az adatok: 9,2%-57,9% és 63,7%. 

Az év során tovább folytattuk az előző évben megkezdett tevékenységünket a partner- és a lehetséges piacok kutatásában, melyhez nagy segítségünkre volt a Fejér Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központjával közösen a Vállalkozók Házában működtetett Foglalkoztatási Információs Pont. Az iroda munkatársai a többszöri személycserével együtt is eleget tettek az elvárásoknak.
Jelen gazdasági helyzetben a vállalkozások működését tovább rontja a körbetartozások problémaköre, ezért az év során két alkalommal (januárban és júliusban) is otthont adtunk a körbetartozások megoldásával foglalkozó vállalkozások vezetőinek egy-egy előadás megtartására, melyeken előadóink a virtuális pénzt és a számlakompenzációt tartották a lehetséges megoldásnak. 

A Közép-Duna Térség Gazdaságfejlesztési Platform február elején a Dunaújvárosi Főiskolával közösen egy nagysikerű konferenciát szervezett. Az elhangzott előadások után sajnos nem sikerült a kedvező fogadtatást kihasználnunk. 
  A 2009. őszén elindított származási igazolások helyben történő kiállítása továbbra is nagy népszerűségnek örvend az érintett vállalkozások körében,  A Hankook Tire Magyarország KFT. , mint a legnagyobb felhasználónk a gyár kapacitásának bővülésével (tavasztól a második ütem beindításával a termelés duplájára nőtt) a kamarai tagság adta lehetőségek kihasználása mellett is az előző évhez hasonló nagyságrendben vette igénybe szolgáltatásunkat. A már meglévőek mellett új felhasználók is jelentkeztek (DAK 
Acélszerkezeti KFT. és a Dunafin Kft.), így a tevékenység továbbra is kamaránk egyik komoly bevételi forrása volt a 717db származási igazolás kiállításával. A származási igazolásokkal kapcsolatos ügyintézés mellett továbbra is jelentős Széchenyi kártyával kapcsolatos ügyintézés. 2011-ben 107db Széchenyi Kártya igénylést nyújtottak be kamaránkhoz összesen 659MFt igényelt összegben. Ebből 84db kártya került átadásra 489MFt-os hitelkerettel. 2db Agrár Széchenyi Kártya igénylésünk volt, mind a kettőre megadta a kért hitelt a bank 20MFt. Forgóeszköz hitelkérelem 4db volt 48MFt, kedvező elbírálásban 2db részesült 25MFt összegben. 
A tevékenységi kör bővülése jó lehetőséget adott arra, hogy a hitelezésben részt vállaló pénzintézetek vezetőivel az év során több alkalommal és rendezvényen találkozzunk. Összességében a kapcsolatfelvétel eredményeként több rendezvényünkhöz kaptunk pénzügyi háttértámogatást a bankoktól. Az Agrár Széchenyi Kártya lehetőségének novemberi indítása során a pénzintézetek mellett a Fejér Megyei Agrár Kamarával is sikerült a kapcsolatot felvennünk, a közös rendezvény jó alap lehet a további közös folytatáshoz. 
A szakképzéssel kapcsolatos, pályázati pénzekből finanszírozott tevékenységünkből ránk háruló feladatokat határidőre, a kereteken belüli pénzösszegből teljesítettük. A kamarai tanácsadók 110 képzőhelyen több mint 1300 tanulószerződés megkötését, módosítását, esetenként megszüntetését, illetve másik képzőhelyre történő áthelyezését intézték. Szakmai segítséget nyújtottak a szakképzési hozzájárulás elszámolásához is. Kamarai munkatársaink –szakértők bevonásával- az év folyamán több, mint hatvan képzőhely kétszintű ellenőrzését végezték el, elkészítették az akkreditációs tanúsítványokat, igazolásokat, illetve a bevezető ellenőrzésekről szóló határozatokat. Részt vettünk a Regionális Fejlesztési és Képzési Bizottság irány-arány döntését segítő kamarai konzorciumi tanács munkájában, aktívan közreműködtünk a kérdőíves felmérésben és javaslatot tettünk területünkön a hiányszakmákra. Az év során 78 szakmai záróvizsgára delegáltunk kamarai elnököt, 140 záróvizsgára pedig tagot, 52 szintvizsgát szerveztünk meg, 456 fő tanuló részére. Vizsgabizottság elnöki névjegyzékünkben, 77 szakmában, 91 vizsgabizottsági elnököt tartunk nyilván. Megszerveztük a Szakma Kiváló Tanulója Verseny elődöntőit, melynek során 84 tanuló oldotta meg az elődöntő írásos feladatait és 6 tanuló képviselte a várost az országos döntőn.  A döntőn részt vett tanulókat és felkészítő tanáraikat Kamaránk vezetése munkájuk megköszönése és elismerése mellett könyvutalvány jutalomban részesítette. Az országos döntőre a városból és a környező településekről 90fő 7 osztályos tanulót is el tudtunk vinni. Számukra ez a rendezvény nagyon hasznos információkat adott a pályaválasztáshoz. A szakképzéssel kapcsolatos jogszabályok több helyen is utalnak arra, hogy a kamara a szakképzéssel kapcsolatos feladatainak ellátásában együttműködik a gazdasági érdekvédelmi szervezetekkel. Ezen együttműködés keretében felkészítettük az érdekvédelmi szervezetek ügyintéző apparátusait az előttünk álló szakképzési feladatok elvégzésére. A Fejér TISZK vezetőjének személycseréjét követően lényeges javulást értünk el az együttműködés terén, bár még 
vannak pótlásra váró hiányosságok (pl. a tanácsadó testületbe képviselő tag delegálása). A szakképzéssel kapcsolatos jogszabályi változások az év végére tornyosultak, így ezek hatásai az elmúlt évben még nem voltak érezhetőek. Az előző évben megkezdett pályaorientációs tevékenységünk csúcstevékenysége május közepén volt a szombathelyi Vörös Sándor Színház művészeinek előadásában a „Szakmák színháza”-a, melyet több mint 700 diák tekintett meg a két előadás során. Az előadást nem csak a városi iskoláknak 
hirdettük meg, hanem a városkörnyéki gyerekek is eljöttek megnézni, s hála a megfelelő szponzoroknak mindez kamaránknak egyetlen fillérjébe sem került. Okulva a 2010-es év hibáiból az elmúlt évi pályaorientációs tevékenységünket bővítettük a szakmákat bemutató helyi vállatoknál készült szakmai filmekkel és a helyi vállalkozások vezetőivel készített cikkekkel, melyeknek nagyon pozitív visszhangja volt.
A kamarai tagdíjak kifizetésének morálja továbbra sem javult. Az elmúlt évben is jelentős volt azon vállalkozások száma, akik késve (felszólítást követően), vagy egyáltalán nem fizették be az esedékes tagdíjukat. Az elnökség szeptember 21.-ülésén a 26 kilépést kérő vállalkozás mellett tagdíjfizetési kötelezettségük elmulasztása miatt 44 vállalkozás december 31.-i törlésére hozott határozatot.  Szerencsére a bevételi forrásunkat adó nagyvállalati tagdíjfizetésének –melyből az Önkormányzati tagok közül páran nem tudtak eleget tenni- a kamara működéséhez szükséges pénzügyi források biztosítottak voltak.   A 2011-es év végén 217 kamarai tagunk volt, az év során 26-an szüntették meg kamarai tagsági viszonyukat és 14 új tagot regisztráltunk.

 Az előző évben megtartásra kerülő rendezvényeink túlnyomó többsége a vállalkozások túlélési esélyeit javító, kapcsolatépítő és tevékenységüket segítő jelleggel szerveztük. Jelentős eseményként és eredményként könyvelhetjük el a márciusi „Vállalkozók Bál”-át, ahol a 260fős rendezvény megtartása során 480.000Ft-ot utaltunk át a Kórház alapítványának, a gyermekosztálynak egy Pulse-oximeter beszerzéséhez. A jelentős esemény mellett a 60 éves város kortörténetét erősítve elnökségünk támogatásával közreműködtünk a vendéglátás eseményeit megörökítő könyv kiadásában. Miskolczi Miklós: „Babgulyás, ezüstkanállal” című könyve szeptemberben kamaránk segítségével került kiadásra. A könyv kiadását követően a szenior klub vezetősége kérte, hogy alkalmankénti összejöveteléhez a Vállalkozók Háza adjon lehetőséget, melyet szívesen teszünk meg a jövőben is. A két jeles esemény mellett egy szakember segítségével tovább folytattuk a „Kamara Galéria” kiállításainak megtartását, melyet az év végén egy a másfél évet felölelő könyvecske kiadásával sikerült megkoronázni.  

2011.-ben tovább folytattuk az előző években sikeresen működő „Számviteli szakemberek Klubja” előadássorozatot, illetve a számviteli szakemberek mellett öt előadás megszervezésével folytattuk a felelős műszaki vezetők és műszaki ellenőrök kreditpontos képzését. Mindkét képzésben jelentős azok száma, akik a kreditpontok megszerzésére kötelezettek, azonban a téma kiválasztásától nagymértékben függ a hallgatóság létszáma.

A meglévő szakmai klubok tevékenysége mellett november végén közreműködtünk a 
„Holnap sikeres női vállalkozói” konferencia megtartásában, melynek eredményeként közel 30 fővel megalakult a női vállalkozók klubja, akik szintén kérték rendezvényeik megtartásához kamaránk segítségét. A klubok tevékenysége várhatóan tovább fog bővülni a Kreativ Fiatalok- és a Média Klubbal, akik már jelezték felénk tevékenységüket és együttműködési szándékukat. 

A Fejér Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központ és kamaránk együttműködésének eredményeként a már meglévő Foglalkoztatási Információs Pont közös üzemeltetése mellett segítséget kaptunk egy részmunkaidős udvaros és munkatapasztalat szerző támogatás keretén belül egy pénzügyi munkatárs foglalkoztatásához (a két kolléga fizetését a Fejér Megyei Kormányhivatal rendezte, nem a kamarai költségvetésből finanszíroztuk). Az Önkormányzattal való kapcsolatunk sajnos továbbra sem változott. Elmúlt év tavaszán a közös tulajdonban lévő Dunaújvárosi Kistérségi Turisztikai Közhasznú Nonprofit KFT vezető helyére kiírt pályázat elbírálását követően elnökségünk úgy döntött, hogy kisebbségi tulajdoni hányadunkat értékesíti az Önkormányzatnak. A független szakértő által készített értékbecslést az Önkormányzat elfogadta, s ennek eredményeként szeptemberben 2.593.000Ft értékben értékesítésre került (a vételi árat az Önkormányzat beszámította az ingatlanunk bérleti szerződésébe, mely elnökségünk jóváhagyásával történt). 

Számítógép parkunkat elnökségünk jóváhagyásával újítottuk fel, a négy új számítógép mellett egy mobil projektor és egy nagy teljesítményű szkenelő-nyomtató is beszerzésre került, javítva ezzel is ügyintézésünk színvonalát.
Az építési vállalkozások regisztrációjával kapcsolatos szerződésben rögzített feladatainkat teljesítettük, év végéig 223 vállalkozás regisztráltatta megát. Év közben külön feladatként jelentkezett az osztrák és német munkaerő piacok nyitását követő érdeklődés, az ottani jogszabályoknak megfelelő igazolások kiadásában való közreműködés.

A 2010-es kormányváltást követően tervezett új kamarai törvényt az MKIK elnöksége még 2010 decemberében megküldte a kormánynak, azonban az agráriummal fennálló szervezeti egyet nem értés eredményeként nem került jóváhagyásra. Az év végén elfogadott Kamarai Törvény módosításával jóváhagyott kötelező kamarai regisztrációból ránk háruló feladatok elvégzésére felkészültünk, a feladatokkal kapcsolatban a médiák felhasználása mellett a személyes tájékoztatókkal szeretnénk zökkenő mentesen végrehajtani.  

  Dunaújváros, 2011. december 30.-n 

                                                                                                      Dr Markovics György
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